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Lietuvio Stasio Jeckevičiaus
Komisijoninė prekybos kontora.

Turiu didelį išteklių katalikiškų maldų knygų k. f. Šaltinių, 
Balandėlių, Altorėlių ir vainikėlių įvairiuose aptaisuose ir kalendo­

rių. Rožančių, kryželių ir medalikėlių.
Teipogi visuomet galima gauti: Elektros lempučių, botarejų 
firmos „GLORIJA“ ir futlerų. Rūkantiems mašinkų (zažegatel- 

nicų) ir joms akmenėlių.
Apart to tarpininkauju prekybos reikaluose.

Antrašas: CiamicjiaBy loc«({)OBMMy flUHEBEMV, MocKBa,
CptTeHKa, CejuiBepcTOBi nepoy.-ioip. 4, kb. 6. 2

Petrapilis, vasario u d.
Kur baigias lietuviai, o prasideda 

svetimtaučiai: lenkai, gudai, latviai,-— 
tas klausimas turėtų mums dabar rū­
pėti, nes galima susilaukti tokios va­
landos, kad reikės aiškiaus sustatyti 
Lietuvos sienas. Mūsų šiaurės siena 
su Latvija yra jau senai nustatyta 
Kauno ir Kuršo gubernijų sienomis, 
kurios ir toliau gali tokios pat pasi­
likti. Keblesnis yra klausimas su nu­
statymu mūsų sienos su lenkais ir 
gudais. Su lenkais susiduria suval­
kiečiai lietuviai. siena su -mo­
zūrais Suvalkų gubernijoje pastarais 
metais vis dėlto gan paaiškėjo. Lie­
tuviai gyvena nuolatos Marijampolės, 
Vilkaviškio, Kalvarijos, Naumiesčio 
apskrityse ir Seinų apskrities didu­
moje. Seinų miestas dar pasilieka lie­
tuvių apgyventame plote. Natūrali 
siena čia butų Augustavo perkasas 
tarp Nemuno ir Vislos: Vokiečiai, 
girdėti, čia ir išvedę pietų lietuvių 
krašto sieną. Poliaus lietuvių tautos 
siena reikėtų vesti nuo Druskininkų 
j rytus į Lydos miestą, iš čia j Aš­
meną, o nuo Ašmenos miesto į žie­
mius Dvinsko link. Nuo Dvinsko j 
pietus eina eilė didžiųjų ežerų, pra­
dedant nuo Drukšės lig Medelių eže­
ro Švenčionių apskrityje. Ta ežerų 
eilė ir galėtų būti Lietuvos natūrali 
rytų siena, kuri skirtų mumis nuo 
Gudų. Tokiu būdu Lietuvon turėtų 
įeiti paminėtosios Suvalkų žemės ap­
skritys, visa Kauno gubernija, Vil­
niaus gubernijos šios apskritys: Tra­
kų, Vilniaus, Švenčionių, dalis Ašme­
nos ir dalis Lydos apskričių. Prūsų 
Lietuvoje lietuviams priguli dalis 
Įsrutės apskr., Gumbinė, Šilokarčia- 
mos ir Tilžės apskritys iki Nemuno 
intakos. Nuo Nemuno intakos lietu­
viai gyvena Baltijos jūros pakraštyje 
iki Palangos miesto. Palanga grynai 
lietuviškas miestelis. Dar už Palan­
gos apie penkius varstus gyvena že­
maičiai prie jūros pakraščio Liepojos 
link. Tokiu būdu lietuviai turi išei­
gos į Baltijos jūrą apie 10 mylių jos 
pakraščiu. Surinkus krūvon visas lie­
tuvių apgyventas žemes susidarytų 
visai padorus plotas, maždaug tokio 
didumo, kaip Bulgarija, kaip Belgija 
su Olandija draug, pagalios nedaug 
mažesnė už Angliją (be Airijos ir 
Šotlandijos). Lietuvos padėjimas taip- 
pat labai patogus prekybai, viduryj 
tarp Prūsų ir Rusijos, netol Baltijos 
jūros su savąja išeiga j ją.

Apie Lietuvos vidurio gyventojus, 
kurie tebekalba lietuviškai, nėra ką 
ginčyties, — aišku, kad jie visi yra 
lietuviai. Bet dar yra lietuvių, kalban­
čių lenkiškai ir gu diškai (baltarusiš­
kai). Lenkiškai kalbančių lietuvių dau­

giausia yra Vilniaus apylinkėse, taip' 
pat tarp Vilniaus ir Kauno, Neries 
(Vilijos) paupiais. Lenkai, kaip patį 
Vilniaus miestą, taip ir Vilniaus ap­
skritį su dalimi Švenčionių savinasi 
sau, vadindami tuos kraštus savo 
pakraščiais. Tečiau kalbančių lenki­
škai žmonių Vilniaus, Švenčionių, tuo 
labiaus Ukmergės, Zarasų, Raseinių 
apskrityse, jokiu būdu negalima va­
dinti lenkais, nes jie nėra lenkai nei 
savo kilme, nei savo būdu, nei savo 
ekonomiškais reikalais.

Vilniaus, Švenčionių, Zarasų m - 
skrityse Vietų pavadinimai dar tebė­
ra grynai lietuviški. Žmonių pavar­
dės arba grynai lietuviškos, su: as, 
us, anis galūnėmis, arba su aiškiai 
nutrauktomis „naujosios mados" ga­
lūnėmis. Patys šių kraštų gyventojai, 
kaip valstiečiai, taip ir bajorai, visuo­
met save vadino ir tebevadina lietu­
viais. Tiktai paskutiniais metais, len­
kam pradėjus vesti po šiuos kraštus 
savo agitaciją, pradėjo sakyties esą 
„paliokais“. Tečiaus per Didįjį Lietu­
vių Seimą 1905 metais buvo atvykę 
keliolika atstovų „lietuvių, kalbančių 
lenkiškai“ ir viešai apreiškė esą tikri 
lietuviai ir norį eiti išvien su lietu­
viais.

Kad tik Lietuva imtų šiek-tiek 
gauties ekonominiai ir kultūriniai, tie 
visi mūsų „paliokai“, kaip matant, 
virstų lietuviais, kaip tik pamatytų, 
kad būti lietuviais yra koki nors 
nauda.

Vilniaus sulenkėję lietuviai niekur 
nesusiduria su Lenkijos gyventojais, 
bet yra nuo jos atskirti lietuvių ir 
gudų.

Taigi kitaip susitvarkius Lietuvos 
ir Lenkijos sienoms, kas be abejonės 
įvyks,- karui pasibaigus, Vilniaus „len­
kai“ liks dar labiaus nuo Lenkijos 
atskirti ir turės virsti arba lietuviais, 
arba gudais.

Kaikurie Vilnių laiko ne lietuviš­
ku miestu ir norėtų ji dovanoti gu­
dams, bet tai būtų neteisinga ir ne­
sąmoninga. Vilniaus lietuviai 
niekuomet negali atsižadėti. 
Vilnius yra įkurtas Lietuvos Karaliaus 
Gedimino. Vilnių statė puošė Lietu­
vos karaliai, kunigaikščiai. Vilniaus 
Katedroje ilsis kūnai didžiausio Lie­
tuvos apgynėjo ir jos organizatoriaus 
Vytauto ir kitų Lietuvos veikėjų. 
Vilniaus miesto kiekvienas kampelis 
ir jo apylinkių pavadinimai primena, 
kad čia lietuvių viešpatauta.

Dar tebėra gyvų žmonių, kurie 
atmena, kaip pačiam Vilniaus mieste 
pirm kelių dešimtų metų (prieš 1863 
m.) nuolat buvo girdžiama lietuviškai 
kalbant po gatves, turgus.

Dabar Vilniuje tebegyvena ma­
žiausia 20.000 lietuvių. Patsai Vilnius

ku. Rašykit meldžiamieji komen 
dantui... kad mane paleistų...

Panašiai rašo iš ten pat Veronika 
Alvikienė 28—XI—15: „Aš esu su 10 
mėnesių sūnumi čia nelaisvėj, paimta 
iš Gryblaukių kaimo, Skaudvilės par., 
Kauno gub., kur liko mano ūkis ir 
3 maži vaikai: 8, 6 ir 3 metų. Mano 
vyras kare... Prašau pasirūpinti mano 
paliuosavimu namon... Per visą gy­
venimą būsiu už tai dėkinga...

Panašiai rašo ir * , * , kurio mo­
teriškė mirė, o ūkis ir maži vaikai 
liko be priežiūros.

P. Valiulis 12—XII—15 iš Lauban 
(Schlesien) rašo: „Patvirtindamas Jū­
sų laiško gavimą, turiu garbę štai ką 
pranešti: Laubane yra 327 vyrai, 217 
moterų Ir 177 vaikai, išviso 721 lie­
tuvis. Pas mus ateina katalikas ku­
nigas. Pamaldos būna tris kartus per 
savaitę, bet išpažinties lietuviai negali 
atlikti štai jau šeštas mėnuo. Jų me­
džiaginis padėjimas nepavydėtinas. 
Iš minėtųjų 721 lietuvio nė viens ne­
turi pinigų, tai pagalba jiems būtinai 
reikalinga. Už pagalbą, kokia tik ji 
būtų, labai dėkoju vardan visų lietu­
vių išanksto...“

Iš šių kelių laiškų (yra jų daug 
daug) galima suprasti mūsų belaisvių 
padėjimas. Del belaisvių paleidimo 
namon ir jų dvasios reikalų aprūpi­
nimo, „Lituanijos“ komitetas susira­
šinėja su Rymu ir kitų Europos val­
stybių vyskupais.

Sausio 4 d. 1916 m. kun. M. Brun- 
dza rašo jau iš Berlyno: „Mielasai 
Drauge! Mes visi Seinų vyskupijos 
kunigai esame paleisti ir važiuojame 
namon. Gueterslyje iš lietuvių liko 
tik kun. Keblaitis ir Rusteika. Kun. 
Katilius irgi važiuoja drauge... Aš esu 
sveikas ir dabar laimingas ir ramus. 
Aš dėkoju už visus siuntinius...“

Iš šio trumpo laiškučio galima su­
prasti, jog abu Gargždų kunigu irgi 
išvažiavo drauge; tai išviso 14 kun. 
lietuvių yra paleista. Kun. Rusteika, 
Veviržėnų kleb. Kauno gub., nesenai 
dar buvo atvarytas į Gūterslohą iš 
Stralzundo. Iš vėlesnių laiškų galima 
spręsti, jog kun. Špakevičius (Žemai­
čių vysk.) ir kun. Mot. Petrauskis 
(Seinų vys.) abudu liko dar nelaisvė­
je Celle; taip-pat liko ir kun. Astase- 
vičius (Seinų vysk.) Celle-lager’e; kun. 
J. Strikas (Žemaičių Kalvarijos) dar 
pasilieka Holzmindene.

Pasklido gandas, kurį ir laiškai 
patvirtina, jog lietuvius belaisvius 
skirsto prie ūkio darbų Vokioj. Tai 
yra liūdna del belaisvių dvasios da­
lykų. Plačiai dabar kalbama apie rei­
kalingumą lietuvių kapelionų, kad jie 
apvažiuotų belaisvių būkles ir aprū­
pintų dvasios reikalus. Tečiau nė šim­
tas kapelionų neįstengs aplankyti vi­
sų, jeigu bus išskirstyti prie ūkio 
darbų. O gal civilius belaisvius pa­
leis Lietuvon?... Holzmindeno jau pa­
leisti 5 lietuviai namon (vakar gauta 
žinia).

Įdomus laiškas k. Petrauskio iš 
H. rašytas 5—I—16: „Būkit malonūs 
kreipkitės į Hannovero arba mūsų 
komendantūrą arba į ministeriją pra­
šydami, kad kaip galima greičiau su­
grąžintų mums mūsų vaikus, kuriuos, 
kaip mes buvome Ragainėj varu at­
skyrė ir nusiuntė prie darbų, o mus 
atvežė į H. Tarp paimtųjų į darbus 
yra nepilnamečių: P. Petrauskis 14 
m., Ona Petrauskaitė 16 m., jų dvie­
jų adresas: Staggen... Taip-pat paini 
ta Justina Masiliūniūtė 26 metų, E 
žbieta Masiliūniūtė 17 m., Elžbiet

C. g. „Lietuvių Balso“ 
Skaitytojams.

--------  ■ i
1. Visiems, kurie lig vasario 1 d. 

neatsiilntė prenumeratos pinigų šiems 
1916 metams, „Lietuvių Balsą“ sustabdė­
me siuntinėję. Kas nori, kad jam eitų 
„Lietuvių Balsas“ nesustodamas, prašom 
pasiskubinti užsisakyti.

2. Buvusiems „Vairo“ Skaitytojams 
šiemet „Lietuvių Balso“ dykai nebesiun- 
čiame.

3. Norintiems gauti „Lietuvių Balso“ 
komplektus pranešame, kad pernai metų 
N2 21 ir šių metų N2 3 (32) Redakcijoje 
nebėra ir jų išsiųsti nebegalime.

„Liet. Balso“1 Administracija.
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jungiasi gelžkeliu su Kaunu, neabejo- ; 
tinu Lietuvos centru, kurio reikalai į 
surišti daugiau su Vakarais, negu su 
Rytais. Vilnius ekonominės ir dvasi­
nės kultūros žvilgsniu yra Lietuvos, 
ne Gudų miestas, kaip sakysim 
Minskas

Vilniuje pastaruoju laiku buvo 
pradėję spiesties lietuvių inteligentai, 
laikraščiai, draugijos. Vilniuje turės 
būti lietuvių universitetas kaip se­
iliaus jo čia būta. Senovės Vilniaus 
universiteto mokiniai: Ad. Mickevi­
čius, Kondratavičius ir daugel kitų 
rašytojų ir mokslininkų vadino save 
lietuviais, aprašinėjo ir tyrinėjo lietu­
vių praeitį, ja didžiavos ir gėrėjos ir 
troško atgaivinti savo tautą.

Dabar, užėjus kalboms apie Lie­
tuvos atgaivinimą, jos savyvaldybę, 
negalima išskirti nei Vilniaus miesto, 
nei Vilniaus lietuvių, nors ir pamir­
šusių savo kalbą. Vilniaus lietuviai I 
nors ir sulenkėję, vis dėlto yra gry­
ni lietuviai. Jie nėra kokie atėjūnai 
iš Lenkijos, bet čiabuviai gyventojai, 
nuo amžių Lietuvoje gyvenę. Todėl 
lenkų pretenzijos, Vilnių ir Vilniaus 
lietuvius prisiskirti sau, neturi jokio 
pamato ir yra visai neteisingos,

Juk lenkai nenori atsižadėti suvo- 
kietėjusių Šląsko ar Poznanės savo 
tautiečių, ir mes tatai pripažįstame 
visai teisingu dalyku. Užtat ir mes 
lietuviai nematome jokio reikalo atsi­
žadėti ir atiduoti svetimiesiems savo 
tikrų tautiečių, gyvenančių Lietuvos 
pakraščiuose, nors tie mūsų tautie­
čiai ir būtų kiek primiršę savo tėvų 
kalbą. Jų visi kiti reikalai tebėra su­
sipynę užvis labiaus su lietuvių vi- i 
dūrio reikalais, todėl apie tą lietuvi- . 
šką savo branduolį turi spiesties ir 
Lietuvos pakraščiai.

Belaisvių balsai per Švei­
cariją.

Marijona Ališauskienė iš to pat 
Holzminden’o (Hannover) rašo 31 — 
XI—15: „Aš esu iš Skriaudžių parap. 
Suvalkų gub.; esu 37 metų. Man, ma­
no vyrui ir 8 mažiems vaikučiams 
buvo įsakyta prieš mūšį pasitraukti. 
Po mūšio aš pagrįžau namų pažiūrėti; 
tuomet aš buvau suimta ir čionai at­
gabenta. Aš esu visai nekalta, ir man 
motinai pasilikti be vaikų labai sun­
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Labenskiūtė 27 m. ir kitos; jų adre­
sas: Pokarben bei Brandenburg, 
Ostpr.

Be to, Aleksandras Janulis 14 m.; 
adr.: Besitzer Fritz Pennigkeit, Gud- 
gallen bei Ragnit, Ostpr.

iš Tilžės paimta Julė Kloviūtė 18 
m. ir Juozas Klova 14 m.; Agota 
Vizgaičiūtė 1,7 m.; jos tėvas ir moti­
na yra čia. Šių vaikų motinos labai 
nerimastauja, nežinodamos, koks jų 
padėjimas, ypač jaunų merginų?

Jeigu Jūsų patarpininkavimas pas 
tam tikras valdžias pagelbės mūsų 
vaikų, ypač jaunų merginų, sugrąži­
nimui, būsime labai dėkingi Jums.

Su pagarba drauge ir už kitus 
5—I—16 (pasirašė) K. P.

Susirašinėjimas su belaisviais, | 
pranešimas Amerikos ir Anglijos lie­
tuviams, išsiuntinėjimas valgių (duo­
nos, kondensuoto pieno, „Maggi“, ar­
batos, cukraus etc.) ir drabužių be­
laisviams—yra daug darbo. Bet tai 
tik maža dalelė tos visuomeninio 
darbo naštos, kuri šiais laikais už­
griuvo ant mūsų pečių. Taigi čia gy­
venantieji lietuviai dirba išsijuosę. 
Atvykimas Fryburgan Adv. St. Šal­
kauskio—tai tarsi Apveizdos dovana. 
Kad dar bent keletas smarkių darbi­
ninkų iš kur atplauktų, tai čionykštis 
darbas nebūti) perdaug vargingas!

Paskutinėmis dienomis pasirodo 
viešai kito lietuvių komiteto veikimas I 
Šveicarijoje („Comitė General de se- 
cours pour les victimes de la guerre 
en Lithuanie“). Tokio komiteto reika­
lingumas buvo aiškus jau nuo pat 
karo pradžios, tečiau mūsų geri no­
rai vos paskutiniu laiku pasisekė 
įvykdinti. šin komitetan ir net jo val- 
dybon įstojo 4 kunigai: J. Koributas 
Puvickis, VI. Daumantas Dzimidavi- 
čius, Dr. A. Viskantas ir A. Stepona­
vičius. Kiti trys valdybos nariai pa- 
pasaulininkai: B. Gyniotas-Pilsudskis, 
kunigaikštis J. Puzina ir baronas S. 
Brunovas. Prie šio komiteto priguli 
kaikurie musų dalykus užjaučią Lie­
tuvos dvarininkai. Turime vilties, jog 
šis gana sunkus musų žygis bus nau­
dingas Lietuvai. Komiteto ir jo val­
dybos susirinkimus lanko nesenai at­
vykęs iš Petrapilio „Centralinio Ko­
miteto Lietuvių draugijos nukentėju- 
siems del karo šelpti“ įgaliotinis St. 
Šalkauskis. Ilgainiui suteiksime dau­
giau žinių apie šio komiteto darbus.

Kun. A. Steponavičius.
„Lituanijos“ Komiteto pirmininkas 

Fryburgas
13-1—16

———

Petrapilio Lietuvių Draugijos del 
karo nuKentėjusiems šelpti

Visuctinasai Susirinkimas,

Komiteto darbų apyskaita, kurią 
nupasakojo Petraškevičius, buvo ilga 
ilga, išvesta kaikur lig pat smulkmenų. 
Joje buvo nurodyta, kaip augo Pet­
rapilyje pabėgėlių skaičius nuo pat 
karo pradžios mėnesiais; kuriais dau­
giau, kuriais mažiaus vis pažymint 
pabėgėlių bangos kilimą ir slūgimą; 
buvo nurodyta iš kokių vietų plaukė 
pabėgėliai į Petrapilį, iš kurių dau­
giau, iš kurių mažiau. Apskritai apy­
skaita buvo labai įdomi. Matyt Pe­
trapilio Lietuvių Komiteto daug pasi­
darbuota, surinkta daug įdomios me­
džiagos; tai didelis jo nuopelnas. Bet 
reikia pasakyti, kad toki plati irsmul- 
ki apyskaita gal maža buvo pritaikinta 
tokiam dideliam susirinkimui.

Pabaigus skaityti pranešimus, o 
Reviz. Komisijos pranešimą atidėjus 
toliau, prasidėjo Komiteto darbų apy­
skaitos svarstymas ir paklausimai. 
Pirmas G. Liutkevičius, buvusis Ko­
miteto vicepirmininkas, prašo paai­
škinti iš kur Komitetas ima lėšų, ko­
kia buvo apyvarta, kokia pagaliaus 
sąmata šiems prasidėjusiems metams. 
Adv. Lukauskis klausia, koks yra su­
sirinkimas, ar metinis visuotinis, ar 
tik nepaprastas visuotinis. Kadangi, 
sako jis, Komitetas nedavė pilnos 
apyskaitos, tai susirinkimui nėra ko 
dirbti. Susirinkimo pirmininkas, ne­
laukdamas, tuojau atsako į Lukauskio 
paklausimą, nurodydamas, kad susi­
rinkime dalyvauja užtenkamai narių 
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ir kad jo tikslas ir uždavinys nusta­
tytas susirinkimo programoje, kurią 
Vis. S-mas jau patvirtino. Bielskis 
klausia apie vieną Incidentą, buvusį 
Petrapilio Lietuvių Draugijos Komi­
tete, del kurio studentai atsisakę da­
lyvauti Komiteto darbuose.

| paklausimus atsakinėjo Petra­
škevičius. Pinigų apyskaita buvusi pa­
rašyta ir čia pat susirinkime išdalyta. 
Jis ją užmiršęs pranešti. Be to, ji, 
apyskaita tebesanti nepabaigta; o kad 
apyskaita nepabaigta, negalima buvę 
nė sąmatos sustatyti. Del ano inci­
dento Petraškevičius pranešė, jog Ko­
mitetui visai nesą žinoma, kad stu­
dentai būtų atsisakę padėti dirbti dar­
bų: Studentų Draugijos Valdyba tik 
pranešusi, kad ji atsisakanti tarpinin­
kauti savo nariams, prašant-pašalpos 
iš Komiteto, o tat dar neatsisakimas 
nuo darbo. Antraip vertus, studentai 
nedaug tepadėdavo pirm incidento, 
nedaug tepadės ir po incidento. Apie 
anuos įgaliotinius, apie kuriuos mi­
nėjo Bielskis, kad juos studentų Drau­
gija atšaukusi iš Komiteto, galima esą 
pasakyti tiek, kad Studentų Draugija 
įgaliotinių Komitete neturėjusi; kurie 
studentai dalyvavo Komitete, daly­
vavę tik tam tikru reikalu, skirstant 
studentams pašalpas, kaipo Studentų 
D-jos Valdybos atstovai ekspertai.

Revizijos Komisijos pranešėjas J. 
Šliogeris nurodė, jog Draugija ir jos 
Komitetas daug darbuojasi ir daug 
padarę. Liūdiją tai kad ir tos įstaigos, 
kurių yra tiek daug. Bet Komiteto 
apyskaitose nesą tvarkos; ypač esą 
daug trūkumų išlaidų pateisinamaisiais 
dokumentais. Čia pranešėjas ėmė 
sklaidyti ir skaityti atskiras sąskai­
tas: čia pirkta silkių, čia bulbių, ten 
vėl kokių kitokių daiktų. Sąskaitose 
dažnai nenurodyta nei kas pardavė, 
nei kas pirko, nei kada pirko. Kitos 
parašytos ant popiergalio pieštuku. 
Tokie pateisinamieji dokumentai nesą 
tikri dokumentai. Apskritai imant, 
Revizijos Komisija išvilko Vis. Susi­
rinkimui daug smulkmenų ir ydų, 
bet bendro Draugijos ir, Komiteto 
darbavimosi stovio nedavė. Ji taip-pat 
nepabaigusi savo darbo. Daug daug 
dalykų, kuriuos Revizijos Komisija 
išklojo Vis. Susirinkimui, buvo tokių, 
del kurių kur kas botų geriau tikę 
kalbėtis su Komitetu, jam duoti nu­
rodymų, o ne su Vis. Susirinkimu. 
Jei ne kas kita, tai bent diskrecija 
to, rodos, reikalauja. Juk žmonės ap­
skritai yra linkę gaudyti sensacijas; 
pagavę, žiūrėk išpučia į didžiausius 
plepalus, o plepalams kelias platus. 
Jie, išpūsti, išaugę iš adatos į vežimą, 
iškraipyti, lengvai gali pakliūti ir į 
negeistinas ausis. Juk tam tikro tem­
peramento ir krypsnio žmonėms ne­
daug tereikia. Jau pačiame susirin­
kime buvo tarpais girdėti šūkaujant: 
,;panama, panama“.

Pabaigus pranešimą, Revizijos Ko­
misija pasiūlė tokią rezoliuciją:

„1. Revizijos' Komisija pripažįsta, 
kad Komitetas daug pasidarbavo, tei­
kdamas visokeriopos pagalbos karo 
aukoms, o ypač atnešė didelę naudą, 
įkurdamas daug reikalingų įstaigų. 
11. Tikrindama Draugijos knygas ir 
dokumentus, R. Komisija atrado: 1) 
iš esamųjų knygų dabar, Komisijos 
nuomone, negalima smulkiai patikrinti 
piniginis ir medžiaginis turtas, o taip 
pat Draugijos apyskaitos; reikalinga 
įvesti naujos pagalbinės knygos ir 
sutvarkyti esamosios; 2) daugybė pa­
teisinamųjų dokumentų netinka tam 
tikrai formai ir del to, būdami tokie, 
vargu gali būti pripažinti. Panašiems 
nesusipratimams išvengti ateityje R. 
Komisija laiko reikalingu padidinti 
Komiteto narių skaičių ir sudaryti 
pačiame Komitete kontrolės organą, 
kad visi dokumentai, atiduodant R. 
Komisijai žiūrėti, būtų pirma patik­
rinami.

Po pranešimų vėl prasidėjo kalbos 
ir ginčai. Užsirašė daug kalbėtojų. 
Kadangi patys pranešimai buvo ilgi, 
užėmė daug laiko ir jau buvo 10 vai. 
nakties, buvo pasiūlyti kalbėtojų są­
rašas, o jau užsirašiusiems paskirti, 
kiek ilgai kalbėti. Buvo' siūloma su­
trumpinti laikas lig 1, 3, 5, 15 minu­
čių. Visuot. Susirinkimas priėmė pa­
siūlymą sutrumpinti kalbas lig 3-jų

. minučių. Užteko ir tiek laike įsikar- 
! ščiuoti ir pradėti net koliojimais ir 

užgauliojimais berti.
Ypač daug trukšmo kilo, pasibai­

gus kalboms apie Komiteto darbų 
apyskaitą ir priėjus prie pereinamo­
sios toliau į programą formulos ir 
rinkimų į valdybą. Minėtoji žmonių 
grupė ėmė šaukti kvorumo nesą. Imta 
tikrinti ir surasta, kad susirinkime
tebėra daug daugiau, negu reikalinga 
kvorumui. Formulų buvo pasiūlyta 
trys: viena Komiteto pirmininko kun. 
Laukaičio ir dvi anos kuopelės žmo­
nių. Pirmoji skelbia, kad Visuotinis 
Susirinkimas, išklausęs Komiteto ir 
Revizijos Komisijos pranešimų, imasi 
svarstyti Susirinkimo programą toliau; 
paskutini dvi — kad „nepaprastas vi­
suotinis susirinkimas, išklausęs Komi­
teto ir R. K. apyskaitų projektų“ imasi 
tolimesnės programos. Bekalbant del 
balsavimo motyvų, Bielskis išvadino 
Laukaičio formulą jėzuitiška. Susi­
rinkimo nariai ėmė šaukti: „šalin, ša­
lin, lauk!“ Susirinkimo pirmininkui 
tik po geros valandos bepavyko nu­
tildyti įsierzinusius susirinkimo na­
rius ir leisti kalbėtojui pabaigti savo 
kalbą. Tikrai nuostabu — Bielskis, 
kurs visuomet buvo žinomas ir visų 
gerbiamas didelio takto žmogus, pa­
tekęs į aną abstrukcijonistų būrį, pats 
visai neteko pusiausviros ir pasidarė 
pirmuoju obstrukcijos kėlėju.

Paskelbus kun. Laukaičiui Komi­
teto kandidatų sąrašą 17 žmonių: 10 
vieton įstatams reikalaujant atsisakiu­
siųjų ir 7 naujus, ir įtrauktus į są­
rašą ir Revizijos Komisijos narius, iš 
ano Būrelio pasigirdo šauksmai — 
„kyšį duoda, kyšį duoda“. Vėl imta 
išrodinėti, kad susirinkimas esąs ne 
metinis, o tik nepaprastas visuotinis; 
kad nepabaigus apyskaitos, Komiteto 
nariai neturį teisės atsisakyti, kol apy­
skaita bus pabaigta; tad galima esą 
kalbėti ne apie 17 narių rinkimą, o 
tik apie 7.

Apskritai, visą laiką karščiuotasi. 
Susirinkimo pirmininkui reikėjo daug 
energijos padėti tvarkai laikyti ir 
trukšmadariams tildyti. Kad ne dide­
lis pirmininko St. Šilingo gebėjimas 
laikyti tvarką, kad ne jo taktas, su­
sirinkimas tikrai būtų iširęs ir nega­
lėjęs pabaigti priimtosios programos. 
Kai kurie juk to tik ir norėjo, tam ir 
trukšmą kėlė.

Pagaliaus atmetus balsavimu vi-
| -sus anos kuopelės pasiūlymus ir prie­

kaištus, buvo pradėta rinkimai. Imta 
siūlyti ir daugiau kandidatų, tarp kit­
ko Bielskį, Lukauskį, BartkeviČienę, 
Liutkevičių, atst. Januškevičių. Šie ėmė 
atsisakinėti, primindami savo senuo­
sius motyvus. Priėjus lig Januškevi­
čiaus, šis dar pridūrė, jog sutikdamas

! su Bielskio ir Lukauskio motyvais, 
i kad šis susirinkimas neturįs nė tei-
į sės rinkti, jis griežtai atsisako darbuo- 
j tis bendrai su tokiais žmonėmis, ku- ‘ 
i rių sąrašas paskelbtas ir kurių dora 
! esanti žinoma. Susirinkimo dauguma 
' pasijuto užgauta. Kilo didelis truk- 
; šmas prieš užgauliotojus. Susirinkimo 
: pirmininkas, nutildęs trukšmą, pasi-
■ aiškino maž daug taip: —gerbiamieji, 
j kaip matote, šitos kuopelės žmonėms 
I aš leidau daug kalbėti, daugiau negu
; kitiems, .nestabdžiau net užgaulingai , 

išsitariant apie Komiteto ir kai-kuriuos -
į Vis. S-mo narius. Aš dariau tai ty- Į 
i čiomis. Aš leidau jiems daugiau kal-
■ bėti, mažiau juos tedr'auzdamas, negu . 
i kitus, kad šių žmonių etika' 
' apsireikštų iki galo. — Po tų i 
i žodžių visa kuopelė, kuri einant gin- !

čams vis daugiau ir daugiau tirpo ir .
į kurios iki tam laikui jau visai maža ' 
1 bebuvo likę išėjo iš salės.

Išėjus tai trukšmingai daliai, Ko- j
■ miteto rinkimai buvo ramiai pabaigti į 
i iki galo. Išrinko 17 žmonių į Komi- į 
• tetą — 10 buvusiųjų ir 7 naujus — : 
i ir 3 kandidatus. Rev. Komisija paliko
! senoji.

Tokiu būdu Visuotinis Susirinki- ■ 
; mas vargais negalais pabaigė progra- i 

mą — ir iš širdies padėkojo pirmi- 1 
' ninkui už jo didelį taktą sugebėjimą • 

išvesti susirinkimą iš didžiausių ke­
blumų. ' L. N. į

v

Zgmos«
Petrapilis.

Vasario 18 d. „Lietuvių Studentų 
Draugija“ taiso koncertą. Koncertas 
žada būti įvairus. Pasižadėjo dalyvau­
ti K- Petrauskis ir dvi Marijos teatro 
artisti. Didelis Kačanauskio choras 
padainuos- kėlės tautos dainas.

Gauta iš Voronežo telegrafas, kad 
Centralinio Lietuvių Komiteto ben­
drabutyje vietų nesą.

Vasario 6 d. Mokslų Akademijoje 
buvo posėdis. Vėl buvo tariamasi 
apie pašalinimą iš Akademijos žmo­
nių, priešininkių valstybių valdinių.

Kilo daug ginčų. Dauguma balsų 
nutarta pašalint visus garbės akade­
mikus ir narius korespondentus, ka­
riaujančių su Rusija valstybių valdi­
nius. Akademija gi pasiliko sau teisę 
po karo spręsti apie pašalintuosius 
iš akademijos žmones.

Ministerių Tarybos pirmininkas, 
B. V. Štiurmeris paskirtas Vyriausio­
sios Tarybos pirmininku.

Svetur.

Iš užsienio esą žinių, kad Ru­
munija ir Graikija padariusios sutartį 
pranešti viena kitai, jeigu kuri jųjų 
šioje karėje pasirįž atsisakyt neutra­
liteto.

Koltonijose. Vokiečių garnizo­
nas Moro m. pasidavė anglams šiau­
rės Kamerūne. Šiuo vokiečių garni­
zono pasidavimu anglai baigią užka­
riavimą visos koiionijos.

A. a. Juozas Skirmontas,
Po sunkios ir trumpos ligos š. m., 

sausio 31 d. Kievo lietuvių pabėgė­
lių bendrabutyje (Dmitrovskaja67—10)' 
mirė Juozas Skirmontas iš Viekšnių, 
Kauno gub. Velionis paliko pačią ir 
tris vaikus.

Rusų vakarų fronte. Ant 
Rygos apylinkių sukeliojosi vokiečių 
aeroplanai. Vienas .metė Rygon bom­
bą. Vokiečių artilerija smarkiai šau­
dė Kirchgolmo—Ikskiulėsliniją. Į va­
karus nuo Ogero ir Probstinsgofo 
rusų artilerijai sekėsi šaudyti vokie­
čių frontas. Į 'šiaurę nuo Kriaucburgo 
vokiečių aeroplanas numetė kelias 
bombas. ,

Ties Šventuoju (ežeru) rusų arti­
lerija sugriovė du vokiečių blokhau- 
zu.

Padniestryje, pas Michalcę, rusai 
išsprogdino vielų tvoras ir minų ga­
leriją.

Kaukazo frontas. Rusai, 
vydami turkus, paėmė nelaisvėn jų 
34 divizijos likučius (su 13 armotų, 
daugeliu kulkosvydžių ir visokių dai­
ktų) ir likučius vieno pulko.

Imant Erzerumo tvirtumą, vienas 
rusų korpusas paėmė 240 armotų.

Rusai paėmė Mušo ir Achlato 
tvirtumi. Turkai bėga į pietus. Rusai 
juos vejasi ir daug ima nelaisvėn. 
Paėmė vėl 2.500 kaveivių, 46 afice- 
rius, 6 armotas ir šovinių transportą.

Be to, kiek pirmiau paimta iš tur­
kų ties Erzerumu vėliava.
£ Prancūzų fronte. Artuoje į 
šiaurės vakarus nuo augštumos „140“ 
prancūzai susprogdinę miną ties vo­
kiečių linija. Tarp Uazos ir Eno 
prancūzų artilerija šaudė vokiečių pė­
stininkų būrį.

Lotaringijoje šaudomos vokiečių 
stiprumos Domeore.

Anglų fronte. Vokiečiai už­
puolė anglų apkasus ir paėmė kelius 
kareivius nelaisvėn. Anglai neteko 
septynių žmonių. Anglai bombardavo 
vokiečių stiprumą arti Letukės.

Belgų fronte ramu. Tik 
ties Diksmiunde buvo gana didelis 
artilerijos mūšis.
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Italų frontas. Visu frontu 
artilerijos kova. Italų aeroplanų bū­
rys (Kapronio sistemos), atsilyginda­
mas austrams, užpuolė Liublianos 
miestą. Italus šaudė austrų artilerija, 
vienok lakūnai atliko savo uždavinį: 
nusileidę žemai, metė į Liublianą ke­
lias dešimtis bombų ir granatų. Vienas 
aeroplanas, apipultas šešių austrų ae­
roplanų, turėjo nusileisti ant Austrų 
žemės. Visi kiti laimingai grįžo at­
gal.

Graikai ir sąjungininkai.

Prancūzų „Temps’o“ laikraštis iš- 
spauzdino ilgą Graikų karalaičio Mi­
kalojaus laišką. Juo norima parodyti 
tikroji Graikų politika.

Karalaitis rašo, kad Graikai ir li­
kę neutralūs, betgi niekados nesisakę 
neutraliteto nieku būdu nemesią. Kad 
taip esą, rodą keli Graikų pasiūlymai 
sąjungininkams šiuo karo metu; tie 
pasiūlymai gerai esą žinomi Europos 
kancelerijoms.

Esą, klystų, kas manytų Graikus 
perdaug reikalaujant už pagalbą. Gu- 
nario ministerija tereikalavusi, kad 
tos valstybės sąjungininkės, kurioms 
Graikai pasiruošę buvę padėti, nelie­
stų jų žemių ligi karas pasibaigsiąs 
ir ligi būsią susitaikinta.

Bet šitos sąlygos valstybės nepri- 
ėmusios, bijodamos įžeisti Bulgarus. 
Taigi, ne graikai esą kalti, kad tos 
derybos nepasisekusios. Del to Grai­
kai likę neutralūs, nežiūrėdami įvai­
rių pasiūlymų—vienos ir antros val­
stybių grupės.

Graikuose tėsanti dvi srovi: viena 
norinti, kad Graikai dalyvautų Euro­
pos kovoje sąjungininkių pusėje, kita 
—neutraliteto.

Niekas Graikuose nė nenorėjo, 
kad jie eitų drauge su centro valsty­
bėmis. Valstybės sąjungininkės labai 
pasinaudojusios tuo Graikų palanku­
mu.

Kalbėdamas apie Serbus karalaitis 
rašo, kad Serbų ir Graikų sutartis 
buvusi padaryta ne Europos karui, 
tiktai vien Balkanų. Jis stengiasi iš­
rodyt!, kad nei Serbai, nei sąjungi­
ninkės negalėję pastatyti prieš Bulga­
rus tiek kariuomenės (150.000), kiek 
pasakyta sutartyje, ir jei Graikai bū­
tų įsikišę į karą, būtų žuvę. Pusiau­
sviros Balkanuose tada visiškai nebe­
liktų.

Toliaus, karalaitis nenorįs liesti 
nei Graikų nusižeminimo, nei prida­
rytos jiems žalos, bet karštai prote­
stuojąs del anglų bei prancūzų spau­
dos abejojimų, ar Graikų karalius ir 
vyriausybė tikrai nuoširdūs ir palan­
kas esą sąjungininkų kariuomenei.

Taip neteisingai įtariami Graikai 
esą įžeisti. Tatai galį pagadinti Grai­
kų ir tų tautų santikius,—(autų, ku­
rios padėjusios Graikams atgimti ir 
kurioms jie telinkią laimingos ir gar­
bingos ateities.

„Temps“, komentuodamas karalai­
čio laišką, sako, jog šis nuoširdus 
laiškas sustiprinsiąs abiejų (prancūzų 
ir graikų) tautų pasitikėjimą.

Lietuvių Draugijos 

Centralinio Komiteto 
nukentėjusioms del karo šelpti.

ATVIRAS LAIŠKAS.
Vyriausiesiem įgalioti­

niam—Visų Rusų Žemiety- 
bių Sąjungos Jo Šviesybei 
Kunigaikščiui G. E. L v o - 
v u i ir Visų Rusų Miestų 
Sąjungos Jo Sveikatai M.
V. č e 1 n o k o v u i.

Visų Rusų Žemietybių ir Visų 
Rusų Miestų Sąjungų belaisvių sky­
rius 1915 m. lapkričio 28 d. rašto 
3690-uoju N2 kreipėsi į Lietuvių Drau­
gijos Centralinį Komitetą nukentėju- 
siems del karo šelpti—žinių apie pa­
bėgėlius, leizdamas drauge anketos 
lapą. Tame lape pabėgėlių tautos skir­
stomoje lentelėje nėra „lietuvių“ ei­
lutės.

Biurokratai lietuvių gyvenamąją 

šalį ilgai laikė „nuo amžių“ rusų kra­
štu, tikėdamiesi ilgainiui surusinsią 
lietuvius. Tuo tikslu jie tarp kita ko 
stengėsi visokiais būdais ignoruoti 
lietuvius atskira tauta esant. Tečiau 
rusinimo politikos tebuvo tik tokie 
vaisiai, kad daugelis lietuvių sulen­
kėjo.

Nebūtų noro manyti, kad tokios 
visuomenės organizacijos, kaip Visų 
Rusų Žemietybių ir Visų Rusų Mie­
stų sąjungi, eitų ta politika. Blogiau­
siai norėtume pamanyti, kad žmogus, 
sudėjusis lentelę, mažai yra susipaži­
nęs su karo lauko dalies istorija, ge­
ografija ir etnografija.

Sumanytosios anketos vaisiumi, 
kurioje nėra tam tikros „lietuvių“ ei­
lutės,. bus, kad daugelis lietuvių įra­
šyti bus lenkais, del to, kad jie vie­
nos su jais, katalikų, tikybos.

Taigi anketa nesuteiks žinių, pa­
gerinti pabėgėlių dalies, lietuvių, bui­
tyje, ko anketa nori, be abejo, visiems 

' pabėgėliams: pavyzdžiui, nebus žino- 
‘ ma, ar reikalinga vienoje kitoje vie- 
! toje atskira lietuvių vaikams mokyk- 
į la ir k. d.

Galingi vįsuomenės organizaciji—■ 
Visų Rusų Žemietybių ir Visų Rusų 
Miestų Sąjungi—galėtų per savo vie- 

! tos Komitetus padėti savo anketa lie­
tuvių organizacijoms sužinoti pabėgė­
lių lietuvių reikalus. Parodytoji an- 

; ketos yda pagalbos viltį daro pro- 
i blematingą.

Lietuvių Draugijos Centralinis Ko- 
: mitetas nukentėjusiems del karo šel­

pti negali neparodyti anketos lapo 
nepilnumo, duosiančio negeidžiamų 
vaisių, ir nuolankiai prašo V. Rusų 

: Žemietybių ir V. Rusų Miestų Sąjun- 
: gų vyriausiųjų ir visų vietos Komi- 
: tetų, darant anketą, skyrium regi- 
į struoti pabėgėlius lietuvius.

Centralinio Komiteto Pirmininkas 
Valstybės Dūmos narys: M. Yčas 
Centralinio Komiteto Sekretorius: 

baronas S. Šilingas.

Pagalėsimai.
! ____

I.
Organizacinė Komisija Suvažiavi- 

I mui Sušaukti vasario 7 dienos posė- 
’ dyje nutarė:

L Suvažiavimo posėdžių 
; vietai Petrapilis, Baskovo skrsg. 
I n. 29, b. 4 (Priruošiamųjų kursų prie 
i Centralinio Komiteto salė).

2. Suvažiavimo posėdžių 
! tvarka:

Vasario 23 d. antrad. posėdis pir- 
j mas nuo 2 vai. d. iki 5 vai. v.
> foi Vas. 23 d. antr. posėdis antras 

nuo 8 vai. v. iki 11 vai. vak.
Vas. 24 d. trečd. posėdis trečias 

. nuo 11 v. r. iki 4 vai. d.
Vas. 24 d.trčd. pos. ketvirtas nuo 

j 7 vai. v. iki 11 vai. v.
Vas. 25 d. ktvrd. posėdis penktas 

j nuo 11 vai. r. iki 4 vai. d.
Vas. 25 d. ktvrtd. posėdis 7 vai. 

Į vak. nutarimų skaitymas ir suvažia­
vimo pabaiga.

3. Suvažiavimo dalini n- 
j kai sudaro keturias sekei- 
; jas:

I. Organizacinę; ji svarsto:
a) visus suvažiavimui įtei­

ktus ir plenariame posėdyje 
jau išklausytus praneši­
mus,

b) veikiančiųjų Lietuvių Drau­
gijų darbo suderinimą;

II. Medžiaginių lietuvių pabėgėlių 
reikalų (su medicinos komisija);

III. Lietuvių pabėgėlių dvasios rei- 
■ kalų (su pedagogijos komisija);

IV. Bendrų klausimų; ji svarsto:
a) užimtos Lietuvos šelpimų,
b) grąžinimą lietuvių pabėgė­

lių Tėvynėn,
c) santykius su kitomis tau­

tinėmis bei visuomeninė­
mis organizacijomis.

Organizacinė Komisija Suvažiavi-
I mui sušaukti praneša:

1. jog taip Draugijos, kad atsių­
stų savo atstovus, taip atskiri žmonės, 

| žinomi savo labdariškumu, tam tyčia 
' Organizacinės Komisijos kviečiami 

tam tikrais laiškais;

2. jog, administracijai reikalaujant, 
i suvažiavimas bus uždaras, taigi atėję 
i arba atvažiavę be tam tikro Organi- 
i zacijos Komisijos kvieslio suvažiavi- 
I mo posėdžiuose dalyvauti negalės.

Organizacinė Komisija Suvažiavi- 
; mui Sušaukti prašo:

L kad kviečiamųjų Draugijų at- 
i stovai turėtų savo Komitetų arba Val- 
i dybų įgaliojimus;

2. kad kviečiamųjų Draugijų atsto- 
i vai atsivežtų rašytus pranešimus apie 
i savo Draugijų darbus,

Pastaba: Organizacinės Komisi­
jos žadama suvažiavi­
mui pasibaigus, išspau- 
zdinti suvažiavimo dar­
bų apžvalgą, kurioje 
atskirų Draugijų pra­
nešimai užimtų žymią

■ vietą;
3. Kad kviečiamosios Draugijos, 

į gavusios kvieslį suvažiaviman, kuo- 
! veikiausiai (iki vasario 15—18 d.) 
j praneštų siunčiamų suvažiaviman at- 
i stovų pavardes.

Organizacinės Komisijos vardu 
Stasys Šilingas.

Šiomis dienomis Jekaterino- 
slave atidaryta Lietuvių Draugijos 
Centr. Komiteto mik. d. k. š. a m a- 
t ų mokykla. Joje šie skyriai:

I. kalvių,
II. šaltkalvių (sliesorių),

III. katilių,
IV. stalių,
V. knygų taisymo,

VI. kurpių,
VII. siuvėjų.

| visus skyrius priimami mokiniai 
bei mokinės nuo 15 lig 25 metų am­
žiaus. Neturtingiems pabėgėliams lie­
tuviams mokslas ir visas laikymas 
dykai.

Bemoksliams ir mažamoksliams 
steigiami vakariniai kursai. Juose bus 
mokoma lietuvių ir rusų kalbos —- 
skaityti ir rašyti, aritmetikos, daila- 
raščio, piešimo ir braižymo.

Visiems mokiniams amatninkams 
tam tikri lektoriai: inžinieriai, techni­
kai arba šiaip amatų žinovai — skai­
tys kiekvieno amato teorijos lek­
cijas.

Netrukus bus atidaryta pabėgė­
liams lietuviams skalbykla. Į ją tomis 
pat sąlygomis, kaip į amatų mokyklą, 
bus priimami mokiniai bei mokinės 

l mokyties prosavimo.
Prašymais reikia kreipties į įga­

liotinį ir amatų mokyklos globėją Pr. 
Penkaitį, EitaTepniiocjiaBT, 1-aa lleie- 
jieBKa 20, arba į Jekaterinoslavo sky­
riaus Komitetą (ten pat).

P r. Penkaitis.

„Liet. Balso“ š. m. X 9, straips­
nyje „Apie Varšuvos universit. statu­
tą“, § 5 parašyta: žadama ateityje 
įvesti visas matematikos ir teorijos 
fakultetas“, tuo tarpu turi būti: „nuo 
rugsėjo 1916 m. žadama įvesti vi­
sas matematikos ir teologijos 
(o ne teorijos) fakultetas“.

Redaktorius-Leidėjas Martynas Yčas,

Voroneže
Lietuvių Draugijos Komiteto raštinin­
kas p. J. Motuzą PRIIMA „LIETUVIU 
BALSO“ PRENUMERATĄ ir SKEL­
BIMUS. Turi parduoti ir Kalendorių.

MELANIJA IVICKA ieško Kostan- 
. cijos Janulevič iš palivarko Biržo- 

nių prie stoties Jevje, Vilniaus gub. 
ir Marijonos Hahlo’s iš Vilniaus Ad­
resas: TiixBiim,, JIoBropoAcKok ryo., Poat- 
ACCTHCHCKaii y., jį. AjieKcampoBa. 2

Emilija J a n u š e v i č iš Vaidiš- 
kių, Kauno gub., Panevėžio apskr., 
ieškau Jono Munkūno ir jo žmonos 
Onos, Jono Džuvės iš Skaisgirio ir 
šių giminių; Kastanto Diliaus karei- 

i vio iš Svirdžių. Adresas: LlepMb, Bo.3- 
I HecencKaa ya, JT? 133, kb. i. 1

LIAUKAS ieškau Antano Liau- 
■ ko Suv. gub., Garlevos par., Ražiš- 
j kių kaimo ir Damicelės Bieliauskie- 
: nės iš Panemunės, Suv. gub. Adre- 
I sas: CTpym-Eii.iaa, ITerp, ryū., ricKOB- 
1 CKan y., JIiiTOBCKoe ▼■m.iiimc, y>niT. K. 
' CaKeBiiiy, įduoti Liaukui. 1

TAMOŠEV1ČIENĖ ieško savo tė- 
i vo Juozo Rašinio, sesers Magdalenos 
j ir Jurgio Deltuvo, Suv. gub., Garle­

vos parap., Rimkūnų sod. Adresas: 
Crpyra-BLian, fleTp. ryū., LlcKOBCKaii ym, 
JlmoBCKoe yiHJHiue, K. CaKCBii'iy, įd. 
Tamoševičienei. 1

Mokinys J. PRANCKEVIČIUS 
ieško savo giminių — kun. J. Danie­
liaus, gyvenusio paskutiniu laiku Rud- 
nykuose, Vilniaus gub. ir Jono Da- 

I nieliaus Garlevos par. Adresas: Cipy- 
ru-BL.iaH, Llerp. ryū., flcKOBCKaii y.i. JIn- 
tobckoo yqminine, K. CaiieBH'iy, įd. J. 
Pranckevičiui. 2

Flarijonas JODPOLIS Strazdų sod., 
I Kuršėnų par. ieškau giminių ir 
I pažįstamų. Adresas: IleTporpaAi,, Ena- 
i TepiinmicKitt Kana.n 80. 11__________________________________ _

A. KOJELIS gyvena dabar: rop. 
I Unrein., TBepcKoii ryo., 231 [Joji. 3an. 
( rocniiTa.ib. 1

ANTANAS SUTKAITIS ieško sa­
vo brolio Jono, Stolaukio k., Pajevo­
nio par.. Suv. gub. ir dėdės Justino 
Sutkaičio Alvito par. Adresas: Mhhcki, 
JlHTOBCKifi Ko.MHTen,, KojoMcncKafl y.i. 
30/32. 2

JONAS SAJONAS iš Stirmiškių 
I k., Paežerių vai., Suv. gub. ieškau 
' Kazimiero Babijono Gudelių k., Ma- 
■ rijamp. apsk. Adresas: Mhhcki, JIiitob- 
i CKift Ko Mirren,, KoioMencKaa yji. 30/32.

STEPONAS ŠŪKIS Smilgių par. 
' ieškau seserų: Juozapatos, Agotos, 
I giminių ir pažįstamų. Adresas: Bopo- 

įiean,, EapxaTiiutl Eyrop’b X 74, a. LIo- 
jūieBa. 1

Povilas KŪGINIS iš Spaiviškių 
sod., Biržėnų vai. ieško pačios ir 
vaikų: Jokūbo, Krisios, Adomo ir Jur­
gio; dukterų: Kotrynos ir Onos. Ad­
resas: rop. KocrpoMa, JcCpencKan y.i. 
.N“ 76. IJaBJiy KyriiHiicy.. 1

BRONISLOVAS RIMŠA ieškau 
giminių ir pažįstamų iš Milekiškio, 
Šimonių par., Ukmergės apskr., Kau­
no gub. Atsiliepkite! IJcTporpafli, Bac- 
kob'i. 29—10. ŲeHTpajbnuit Komhtctt. 
JIiiTOBCKaro OOmecTBa. 2

Florijonas GRABAUSKAS, Oniš- 
kio dvarininkas, Balkonų valsčiaus, 

j Suvalkų gub. i s š k o priveizdėtojų: 
Stasio Geniušos, Baranausko ir Oni- 
škio miško sargų: „Juozo Radzivilavi- 
čiaus ir Juozo Capurio. Adresas: 
MociiBa, Ce.iesiieBCKas yji., A-J® 25. kb, 6.

j PpaūoBCKOMy. 2

KOTRYNA BYLAITĖ ieškau savo 
. tėvo Motiejaus 64 m., Prienų parap., 
; Suv. gub. Kas žino, prašau pranešti:

OjiCK'b, KceiiA3y KasaseBHny. 4

PETRAS MARKŪNAS iš Ramyga- 
| los., Kauno gub., ieškau Remygalos 

vargoninko ir kitų pažįstamų. Adresas: 
M. PjiyūoKoe, EiMeHCKOii ryū., bi> anreKy

j n. EaOpeHaca. P. M. 1

Petronėlė Skinkienė ieškau savo
i vyro VINCO SKINKIO ir ANTANO 
į SKINKIO. Adresas: LIcpniaftCKaa flop., 
: MiiHCKaro yt3Aa n ryo., FleTpoHeJin Ciuni- 
; KBCIj. 10
■ Barbora ir Augustinas VAINEIKAI 

ieškom Joniškiečių ir Kriukiečių. At-
\ siliepkite: rop. IJepMb. Boa. JhfCKaa n 
j CouHKaMCKan y.i. X 19, aaBKa, a-ūi Ab- 

rycT. BaftHOHKaiiTiicy. 1
į Kareivis Antanas T a 11 a t-K e 1 p š a 

IEŠKAU savo tėvo Kelpšos 58 m., 
j motinos 46 m- ir brolio Stanislovo, 
I sūnaus Liudviko 20 m., visi iš Ly-
■ gumų vai., Kauno gub. Pusbrolio An­

tano Luinio, baigusio Rostove gim­
naziją. Atsiliepkite: Hene.ib, Bmeo. ryū., 
BHJiencKift kohckIH aanacb, 1 ota„ 4

' B3B0AT:. 1

3
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Pranciškus AGLINSKAS Lekenų 
sod., Panevėžio apskr. (gyvenąs Ame­
rikoje) ieškau pačios, dukterų: 
Onos, Nastazijos, Veronikos, Barbo­
ros ir sūnų, Juozapo, Bronislovo, 
Marijonos ir Elenos Debesevičių. 
Atsiliepkite: Pranciškus Aulinskas, 
904 Nort Chesnut Stoj Kevanee S. 
LL. 2

JONAS ANIŽ1US (kareivis) ieškau 
Apolonijos Varnaitės ir Stepanijos 
Margevič. Adresas: fltBcTByiom. ApMiJi, 
ap. Il-oii iiyjcidCTHO - aBTono6n.ibHuB 
B3B0AT>. 1

JUOZAS GAIŽAUSKAS iš Pranc- 
kabūdžio, Sintautų vals., Suv. gub. 
(dabar Amerikoje) ieškau savo pa­
čios, sūnaus ir duktės. Atsiliepkite! 
Joseph Gaizauski P. O. Box. 666 
Farmington Dll. 1

Veiverių skolinamoji-taupomoji 
draugija

praneša: jog priima skolas ir duo­
da patarimus norintiems gauti atlygi­

nimus už ūselius.
Išmoka nuošimčius už indėlius nuo
1914 m. ir būtinai reikalaujan­
tiems, dalimis grąžina indėlius.

Adresas: 1-oe BefiBepcsoe ccyjo-c6epe-
raTejiBHoe T-bo. Upejc-kjaTejuo IIpaB.ieuin 

CT. PfJHKCBII'iy.
Top. MOFKJIEBT> na /(irbnp'b, no'iTOBi.iit 

fliUHKi 85.
Patiems kreipties: joM'b PateByccKaro 
no lloaoBUHCEom, Jlory, no - IIuiiikojiob- 

CKOtt y ji.

St. Rinkevičius, Veiverių 
skolinimo-taupymo kasos pirmininkas 
ieškau Juozo, Alberto ir Jono, Zavec- 
kų, Stanislovo Svenčiūno iš Veiverių, 
Motiejaus Čikolo iš Belevičių ir Juo­
zo Rusecko iš šilelių. Adresas: r. Mo- 
rn.ioBi na /[iitnp'J;, iiobt. hiuhkt> Ne 35.

 1

Mikas Mickevičius ieškau 
kunigo giminės J. Skinkio. Adresas: 
JCp. JlHVniKOBMBH, IlepUiaflCKOll BO.'I., Mhh- 
CKaro yUia, ilHIAfljiy MHĘKEBHUy.

10

Mykolas Kuprevičius ieškau gimi­
nių ir pažįstamų Surviliškio vai., Kau­
no gub. Atsiliepkite! FlcTporpaji., Flerp. 
crop., LIeco>inaa 23, OcoGuti orp. KoncTp. 
A. A. riopoxoBHiiraona. 1

Marijona Pacevičaitė ieško moti­
nos ir brolio Antano bei Pranciškaus. 
Atsiliepkite: IJcTporpaji'b, IleTporpajcKaa 
crop., llliipoKaii yji. _N° 5. 2

Mokytojas, turįs namų mokytojaus 
teises matematikos žemosiose gimna­
zijos klasėse, ieškau vietos (33 metus 
mokytojavęs miesto dviklasėse moky­
klose vyresnių). Adresas Redakcijoje.

1

Elžbieta VARO RADA1ČIKĖ iš 
Bubių dvaro, ieškau tėvų, brolio Sta­
nislovo ir pažįstamų. HcTporpajT> IIct- 
porpajcuaa crop., UlnpoKaa yji. N; 5, 
EB. 5. 1
—VINCAS PETRAITIS Raseinių-^., 
Viduklės par., Palėpių k., no­
riu susirašinėti su giminėmis 
ir pažįstamais. Adr.. IleTporpaji, IIct- 
porp. na(>. Ne 30, kb, 1. B. lleTpaflTiicy. 
____________________________2

Kupiškio valsčiaus raštinė
(Kauno gub., Ukmergės ap.) ir VALS­
ČIAUS RAŠTININKAS Petras Kučin- 
skis yra dabar Voroneže — CiinmiHH- 

cKifl nep. N 23. Ten pat yra ir 
Puponių valsčiaus viršaitis.

(staršina)
Kazim. Gervė. 1

Visų, kurie surado per laik­
raščių skelbimus savo šeimynas, 
gimines, pažįstamus ir draugus, 
prašoma pranešti jų adresus Cen- 
traliniam Liet. Komiteto Inform, ir 
Registr. biurui: fleiporpaAb, Ba- 
CKOBb nep. 29, kb. 2.

Tadeušas LIEPINIS Baisogalos 
par., Šiaulių ap., ieškau brolio Jurgio 
ir pažįstamų. Adresas: IleTporpajb, 
IleTporpajCKifi np. N 32, kb. jBopuiiJia.

2

PRANAS JONAITIS Šeduvos par., 
Panevėžio apskr., noriu susirašinėti 
su giminėmis ir pažįstamais. Adre­
sas: IleTporpaji, 3a HcbckoII sacraBot, 
HeKpacoBCKaa yji. 28, kb. 2. 3

Ona KRIVICKIENĖ iš Berklainių 
dvaro, Panevėžio apskr., ieškau savo 
vyro Stanislovo Krivicko ir brolio 
Juozapo. Adresas: IlcTporpajT., Cmo.ich- 
CKan ya. N 11, JlHTOBcKiit komhtctb.

JUZEFĄ JANULION1ENĖ iš Min­
taujos ieškau švogerio Jono Janulio, 
brolio Jono Kalvelio ir Barboros Šak- 
nienės. Adresas: LleTporpaj’b, JIirroBCKifl 
npiioT-b, CMOMHciiaa ya. J'S 11. 1

JUOZAS SKRINDA iš Mokiškių 
kaimo, Seredžiaus vai., ieškau Anta­
no Kemzūros, ir Pranciškaus Luko­
ševičiaus iš Pikčiūnų. Adresas: FIcTpo- 
rpajb, FtiasoBcitaii ya. /į. N 3, ib. 4.
 1

Pranciškus RAMANAUSK1S iš 
Kataučiznos, Suv. gub., prašau gimi­
nių ir pažįstamų atsiliepti: Ilnamiit 
Honropo/cb- Bo.miiiaii JlMcuan yji. Ne 42, 
kb. 3. 3

JONAS SKUČAS Mauručių k., 
Suv. gub., ieškau tėvo Juozapo, brolių: 
Antano, Juozapo ir seserų: Magdale­
nos, Antaninos, Elenos ir Onos. Ad­
resas: Jlyra, IlerporpajcKotl ryG., IIii- 
KOJibCKas ya. J'S 79. 1

STANISLOVAS BOČIS ieškau bro­
lio Juozo 35 m. ir jo žmonos Mari- 

j jonos 30 m. iš Suv. gub.,, Kalv. ap., 
Padovinio vai. Adresas: r. OcrpoB’b, 
FIciiOBCKoii ryG., Ilauaųsaa ya., jomi 
Bacoiii Aijiauacbesa. 1

VLADAS STROCKIS ieškau savo 
tėvų, sesers Elenos ir brolio Stani­
slovo, Kauno gub., Ukmergės apskr., 
Lidokių miestelio. Adresas: ITerpo- 
rpaj'b, lIoBo-IlcaKieBCKan ya., j. 2—3, 
kb. 5.________________________ 1 ___

MARTYNAS DAGIS Benupės vien- 
i sėdžio, ir ONA BANYTĖ iš Paber­

žių kaimo, abu Kauno gub., Panevėž. 
ap., Pabiržės vai., ieškome giminių 
ir pažįstamų. Atsiliepkite: Bojobcki, 
But. ryG., jo BOCTpeG. 1

Juozapas DUMBDAUSKAS Pabir­
žės vai., Panev. apskr., ieškau savo 
tėvo Adomo, giminių ir pažįstamų. 

. Adresas: ct. BceBojiojo-BiuibBo. liepsi.
į M- A-_________________________ 1

JUOZAS STAG1S ct. S.ibBa. C.-3an. 
wen. jop., 399 nojieBott sanacHbift rocnn- 
Taju> IEŠKAU brolio Povilo, gyvenu­
sio Sibire, Kazimieros Stagienės, gy­
venusios Amerikoje ir giminių. I

i -----------------------------------------------------
Adolfas L e p š y s, ieškau 

savo š v o g e r i ų : Petro Vitkau­
sko, buvusio pirmosios Dūmos atsto­
vo, Pijaus ir Felikso Vitkauskų. Ad­
resas: L. XapbKOBT ryG., KoniopcKaa ya. 
j. N; 12, kb. 2. Ajoiibįy Jlaninucy.

; _____________________________2
KASTANTAS DONASEVlČIUS(ka- 

Į reivis), Šiaulių apskr., Kauno gub., 
Lygumų vai., Gibaičių k. ieškau tė­
vo, motinos ir seserų Onos bei Ale­
ksandros. Adresas: FleTporpaat, 1-bik 
janacnbifl Gara-iiom,, 2-a pora, 2b3bojb.

J
VINCAS JUKNELIS ieškau savo 

pačios Magdalenos ir Juozo Paulelio, 
Kalvarijos apskr., Raudenio valsčiaus. 
Atsiliepkite! LleTporpa/rb, B. ()., 1-aa 
aiinia j. JN» 1, kb. 84. UlBaJibna LIopT- 

| HbIXT>. 2
I. Albina KAZ1UNYTĖ iš Gei- 

į džiūnų, Biržų par. ieškau savo g i- 
I minių ir pažįstamų. Adresas: 
i r. BpsHCKH, Op.ioB. r., T-bo „CaMono- 
i MOUlb“.

II. Kazimieras ZAUNIS ieško 
i savo giminių Step. Lašinio, Kaz. Je- 
I nulevičiaus ir k.

Ct, Ptatiiųa, Opa. ry6., 3kohom1ii 
1 Eyjo-JlyOpoBCKaii.. 2

Natalija Andruškevičaitė ieško sa- | 
vo tėvo Andruškevičiaus 45 m., mo­
tinos ir tetos Julijos Petrauskaitės. 
Adresas: Ct. Csicao'ib, Himciet ryG., 
Bcepocciflc.Kifl aewcKifl Cojo3t>. 3aB0ji 
Ejhbobo, cecrpt H. AHjpvniKeBHH. 
________________________ 1____

Simanas Narščius, Papilės valsč., 
Šiaulių apskr., ieškau tėvų, žmonos 
Antaninos, vaikų: Kazimiero, Antani­
nos ir švogerkos Pranciškos Mer- ; 
štienės. Adresas: ileTporpajb, Lleiep- ' 
roįcKiB np. Ne 37, kb. 127. 2 1

Jurgis RAMANAUSKAS ieško švo- ' 
gėrių: Antano Gelumbausko iš Didžiu- i 
lių k., Raseinių apskr., ir Mykolo 
Žalio iš Pakruojaus, Panevėžio apskr. 
Adresas: CHMfmpcKl, BsejeiiCKil nep. 
N> 49. 2

SIMANAS KVIETKAUSKAS Jako- 
novčiznos kaimo, Raudenio valsčiaus, 
Suv. gub. ieško savo dukters Ievos 
17 m. ir Juozo Jakimavičiaus — kai­
myno 30 m. Adresas: NocKBa, 1-aa 
MtmaiiCKaa ya., 3-itt lipecTOBCitiil nep., 
i. 5—6. 1

Kareivis Albinas VARKALA Ku­
piškio par., Kauno gub. ieškau pažį­
stamų ir draugų. Adresas: AcTopa, 
BaKiincKofl ry6., 5 pora, 1-ro KaBKaacKa- 
ro norp. ntm. no.iKa. A. BopKa-uic'b.

_____1

KAZIMIERAS PALULIS ieško mo­
tinos Onos ir seserų: Levanoros. Ve­
ronikos ir Karolinos, taip-pat gimi­
nių ir pažįstamų. Visi Šiaulių apskr., 
Kauno gub. Adresas! r. EiiaTepuno- 
cjiaB'b, AaeKctacKaa ya. 48, kb. 2. 
_______________________ _1

ELENA ŠLECKA1TĖ Kelmės par., 
Kauno gub. ieškau sesers Onos ir 
švogerio Žilinsko. Adresas: HcTporpajT>, 
3a6ajKancKiii np„ j. 67 kb. 3. 1

Augustinas ŠŪKIS ieškau tėvo, 
motinos ir brolio Kazimiero, taip-pat 
draugų ir pažįstamų Debeikiečių 
(Ukmergės apskr.). Adresas: Mhtbh- 
jancKiii BemeBoH CK.iaj'b, IlcKOBCKOtt 
ry6. A. IIIyKHCb. 2

Ieškau kareivio JUOZAPO LY­
DOS: Tomcki, HpKvTCKaa .Ne 32. IlopT- 
nojty <I>. Bapacy. 1

K. BLIŪDŽIUS iš šviekšnos noriu 
susirašinėti su giminėmis ir 
Šviekšnos tautiečiais, Raseinių apskr. 
Ct. ’IiiTa—na'iecoit’b, KoiiTopa ’Inran- 
ckiixt. raannbixT. MacTepcKnx'b. 3

IGNAS ŠILEIKA ieškau Julijos Pi­
pirienės ir jos duktės Teklės Anykš­
čių par., taip-pat noriu susirašinėti 
su giminėmis ir pažįstamais, Ohckt, 
CajoBaa ya. N? 14, jm UInaeilKo, 1

JUOZAS MALIUKEVIČIUS. Suv. 
gub., Žagariškių k., Aleksoto valsč., 
ieškau motinos, seserų ir giminių. 
Kas žinote, praneškite adresu: IleTpo- 
rpajT, Faa30Baa yi. j. .Nš 24 kb. 6.

1

Elena Gronskaitė Rokiškio par., 
Kauno gub., IEŠKO dėdės B o n i f a- 
co Gronskio iš Pandėlio, sesers, 
giminių ir pažįstamų. Atsiliepkite: 
UeTporpani., JIepMOHTOBCKifi npocn. 17, 
KB. 3. 1

115.000. BROLIŲ VAILOKAIČIŲ ir B-vės DRAUGIJA 115000
Turėdama garantijos: 115 tūkstančių rub., ėmės, namų ir kitokio nejudina­
mo turto, daro per savo įgaliotinį Maskvoje šias operacijas: 8. įminėja įdė­
lius, mokėdama paprastus nuošimčius (5%,—pasidėjusiems nemažiau kaip 
metams ir 4%—kiekvienam pareikalavimui). 2. Davinėja pasidėjusiems pi­
nigu gyventi arba grąžina paskolą. 3. Ima saugoti visokias brangenybes, 
apdrauzdama išlošiamuosius lakštus nuo tiražo, tikrindama N°N ir t. t, 
4. Tarpininkauja perkant bei parduodant °/0 poperius. 5. Daro visokias 
kitas operacijas, Draugijos įstatų leistas. „Brolių Vailokaičių ir B vės Draugija“ 

užtikrina padėtus pas ją pinigus ir kitas brangenybes visais savo turtais.
Pinigus siųsti ir visais reikalais prašoma kreipties kun- 

E. Paukštos buto adresu:
MocKea, MuAiomuHCKiū nep., d. PiiMcno-KamoA. nepueu, kb. 4. T-oy 

Bp. ĖauAOKaūmuc'b u K-o".

JUOZAS MUREIKA iš Suv. gub-, 
Zyplių v., Kerų k. i e š k o savo gi* 
minių: Antano, Antaninos, Marijonos, 
Barboros, Juozo Lubinų ir Antano 
Dailidės, visi iš Kerų k., Kazimiero 
Zajauskio iš Liogriškių k., Jurgio 
Vaičiūno Sprinkiškės kaimo. Adresas: 
Mmhcki, JiiTOBCKifl Komiitoh., Koaouea- 
CKaa yj. 30/32. locmpy Mypekito.
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ANTANAS VITKAUSKAS iš Pa­

svalio, prašau atsiliepti visų pažįsta­
mų, draugų ir pabėgėlių iš Pasvalio 
ir jo apylinkės. FIcTporpajT, Fleconum 
.N° 29, kb. 19. 1

J. JAKAS, Degliškės kaimo, Lau­
kuvos par., Raseinių ap., Kauno gub. 
Pažįstamieji atsiliepkite laišku be 
markės: jĮliticTByiomaa apvia, 157 3an. 
iio.t, no’iTOBaa KoiiTopa. 1

BOLESLOVAS PAV1LONIS Elmi­
ninkų palivarko, Anykščių par., noriu 
susirašinėti su giminėmis, pa­
žįstamais ir draugais. Adresas: Ilenaa, 
Ctapcitaii 32. 3

Elena Šliakaitė, Kelmės par., Ra­
seinių apskr., __ Kauno g., ieškau 
sesers Onos Žilinskienės ir švogerio 
Žilinskio iš Skaudvilės m. ligoninės. 
Adresas: UcTporpaja., 3a6a^iiancKiii np. 
.N° 67, kb. 3. 1

Ona Neviadomskiūtė-Trinskiūtė 
ieško brolio Mykolo, Puodžių sod., 
Sabočių par., Skrebotiškiu v., Panev. 
ap., Kauno gub. Kas žino, apie juos, 
prašau pranešti: Ce.io PaM3aii, Ileiiaeii- 
cko8 ryo. it yt3ja. 2

S. P. TANANEVIČ1US (Chicago 
3249 S. Morgan st. Amerika U. S. A.)- 
ieško Reginos, Zigmanto ir Antano 
Zabielskių. Visi iš Suvalkų gub. 
____________________________ 2

JONAS SURDOKAS Simno par., 
Suv. g. (kareivis pargrįžęs iš vokie­
čių nelaisvės) ieško giminių ir p a- 
žįstamų. Adresas: IJeTporpaji,, Kas- 
HaKcitcKaii y.i. A& 2, kb. 13. 1

IEŠKAU Domininko Griguolos ir 
kitų pažįstamų Bretaviškių, Raseinių 
apskr., Kauno gub. Adresas- IleTpo- 
rpaji, PysoBcitaii y.i. j. 4. KoMauja iiy- 
sitKanTOBi.. MnxaHJiy PyCTEliKo.

1

Reikalingas vargoninkas 
lietuvis nevedęs. Del sąlygų kreiptis 
į kun. Mirskį: Ct. flpųcBo, CMoa. ryo., 
įiaCpitna Ijiyjosa Ns 37. 1

JUOZAS PAKALNIS iš Mintaujos 
Noriu susirašinėti su Min­
taujos Rymo-Katal. Labdarių Draugi­
jos vaikų prieglauda ir su kit. savo 
draugais ir pažįstamais Adresas: Cmo- 
JiencK'B, CTapo-IIeTporpajcKaii Lė 4. loc. 
IlaKajibiiMcy. 1

PRANCIŠKUS VYROKAS (dabar 
gyvena Amerikoje) iš Seredžiaus, Kau­
no gub., IEŠKO pačios, vaikų, bro­
lio ir kitų giminių.

„Lietuvių Balso“ redakcijai P. Vi- 
rokas yra atsiuntęs iš Amerikos mi­
nėtiems žmonėms pinigų. Kreipkitės: 
UeTporpaji., EacKOBt nep. Ne 29. „Lie­
tuvių Balso" red. 2

PyccKO-ippaHuyacKaa THnorpacpiH ncTporpaav 0<t>HuepcKa>» ya., a. M 6.
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